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Цифрова трансформація різних сфер життєдіяльності зумовлює 

необхідність розвитку умінь та навичок у галузі цифрових технологій і штучного 

інтелекту (ШІ). Впровадження ШІ та інших цифрових технологій в освітній 

процес закладів вищої медичної освіти має потенціал оптимізувати підготовку 

майбутніх фахівців медичних спеціальностей. Використання цифрових 

технологій в освітньому процесі закладів вищої медичної освіти сприятиме 

активному залученню здобувачів до навчання, забезпечить доступність до 

сучасної медичної інформації й освітніх матеріалів, сприятиме підвищенню 

якості навчання, позитивно вплине на рейтинг ЗВО та конкурентоспроможність 

майбутніх фахівців.  

Роботи С. Бадер, А. Олексієнко, К. Меренюк [1]; Ю. Кучина, Л. Лимар [2];  

К. Ферфецької, Л. Піц, Є. Стефанюк [3]; І. Леонтьєва [4]; Zhai X. [5] присвячені 

вивченню окремих аспектів використання цифрових платформ, онлайн-засобів 

навчання, технологій штучного інтелекту в закладах вищої освіти, й медичної 

зокрема. 

Традиційна освітня система передбачає перевірку та закріплення  

знань здобувачів різними методами та прийомами, зокрема тематичні дискусії, 

бесіди, диспути, розв’язання навчальних тематичних кейсів, виконання тестових 

завдань різних типів, самостійна робота здобувачів тощо.  

Впровадження цифрових технологій та технологій ШІ до освітнього 

процесу закладів вищої медичної освіти сприятиме підвищенню якості навчання 

здобувачів та відкриває широкі можливості для інновацій. Зокрема, такі  

засоби навчання як віртуальні практичні роботи, електронні освітні ресурси, 

відеолекції, інтерактивні вправи, інтелектуальні системи та онлайн-дискусії 

можуть стати ефективним доповненням традиційної освітньої системи.   

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/5355/
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У контексті зазначеного, на кафедрі медичної біохімії та молекулярної 

біології НМУ імені О.О. Богомольця в освітньому процесі молекулярної біології 

використовуються цифрові технології та онлайн-платформи. При підготовці до 

занять та для роботи над проєктами наукових робіт здобувачі використовують 

платформу хмарних обчислень Microsoft 365 з набором офісних застосунків 

Word, Excel та PowerPoint. Такі хмарні обчислення дозволяють спрощувати 

доступ до одержаних результатів та дозволяють зберігати й обмінюватися 

інформацією в онлайн-режимі. Викладачі кафедри активно використовують 

програми для комунікації та командної співпраці Google Classroom, Google Form, 

Classtime та Kahoot, платформами відеозв’язку та відео-конференцій. Найбільш 

популярними платформами серед викладачів НМУ є Zoom, Free Conference.  

Ці платформи зручні під час відеоконференцій, дають можливість проводити 

лекції, демонструвати навчальні презентації PowerPoint з відео-контентом тощо. 

Платформи відеоконференцій дозволяють проводити наукові конференції, 

групові зустрічі для обговорення спільної роботи над завданнями. Використання 

«віртуальної дошки» на платформі Zoom, дозволяє спільно працювати над 

проєктами в онлайн-форматі.  

При вивченні молекулярної біології здобувачі НМУ імені О.О. Богомольця 

ефективно використовують освітню платформу Likar. Платформа Likar дозволяє 

університету ефективно скеровувати ресурси та адаптувати зміст освітнього 

процесу відповідно до робочих програм.  

Курс молекулярної біології на платформі Likar об’єднано в 10 тем. Кожна 

тема структурована на блоки: інформаційний блок, лекції у вигляді презентацій 

та відео контенту, практичні роботи та контрольні завдання. Практичний блок – 

це методичні рекомендації до практичних робіт із детальними інструкціями  

до практичної роботи та зразками виконання ситуаційних задач та тестів. 

Контрольний блок – це контрольні завдання у вигляді тестів, задач і ситуаційних 

вправ, орієнтованих на Єдині державні кваліфікаційні іспити. Запропонована 

структура контролю, закріплення знань та умінь здобувачів на платформі Likar 

забезпечує якісне опанування матеріалу та ефективну організацію дистанційного 

навчання. 

Використання ШІ, зокрема ChatGPT, в освітньому процесі молекулярної 

біології відкриває нові можливості для ефективного навчання. Результати 

опитування засвідчили, що 20% викладачів кафедри стикалися з ситуацією,  

коли здобувачі використовували ChatGPT для підготовки до практичних  

занять. Це свідчить про активний інтерес до технологій ШІ у закладах освіти.  

ШІ може допомагати у вирішенні конкретних завдань, відповідати на запитання 

та надавати додаткові пояснення. Це сприяє кращому засвоєнню освітнього 

матеріалу, розвитку індивідуальних навичок, збагачує творче мислення 

здобувачів, дозволяючи їм експериментувати та розвивати нові ідеї у медичній 

практиці [5]. Важливо враховувати етичні питання під час використання ШІ в 

медичній освіті. Дотримання принципів академічної доброчесності передбачає 

відповідальне використання технологій ШІ для підвищення ефективності 

освітнього процесу [4].  
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При викладанні дисципліни «Молекулярна біологія» викладачі кафедри 

під час практичних занять надають студентам доступ до інтерактивних 

платформ, які використовують ШІ для створення віртуальних лабораторій  

та інтерактивних сценаріїв молекулярних процесів. До прикладу, BioMan 

BioMolecular Explorer – це інтерактивна платформа для вивчення молекулярної 

біології. Вона використовує віртуальні лабораторії, інтерактивні сценарії для 

вивчення структури ДНК, процесів реплікації, транскрипції тощо. 

Перспективним напрямком удосконалення курсу «Молекулярна біологія» 

вбачаємо використання застосунків та програм, які створюють індивідуалізовані 

освітні програми з урахуванням рівня знань здобувачів та створюють  

завдання, відповідні їхнім запитам. Однією з таких перспектив є Learning 

Management System (LMS) з елементами адаптивного навчання. LMS спроможна 

відстежувати результати та прогрес здобувача, й автоматично адаптувати  

рівень складності завдань відповідно до досягнень здобувача з попередніх  

тем курсу. 

Отже, для того, щоб освітній процес відповідав вимогам сучасності,  

які висуваються до майбутніх фахівців медичних спеціальностей, викладачам 

кафедри необхідно розробляти та впроваджувати інноваційні підходи до 

забезпечення та організації освітнього процесу: впроваджувати цифрові 

технології з урахуванням принципів академічної доброчесності, формувати 

уміння перевіряти й аналізувати одержану інформацію, творчо та критично 

мислити.  
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